

许祥元：军魂冶炼警徽熠

本报通讯员 郭开国 袁梓梅

他与新兵一样从头学起，臂膀磨破了，咬咬牙坚持着，但凡要求战士做到的他首先做到。年底经过严格考核，他拿到了“二级侦察能手”证书。

拥有140多人的装甲修理连，由于老兵多，工种杂，是集团军出了名的后进单位。1995年春，团党委决定许祥元到该连任指导员。他到任后，深入战士之中调查了解问题所在，对症下药开展思想教育和整顿纪律行动，以身作则，带头参加，协助连长强化全员军事技能训练，当年改变落后面貌，连续三年被集团军表彰为“先进连队”。

退役安置入“警队”

铁打的营盘流水的兵。2002年底，时任营教导员的许祥元服从命令，依依不舍离开部队，退役回到老家。当得知组织上决定他进入公安系统，他二话没说前去报到。进入“警队”17年，许祥元始终以旺盛的干劲、坚毅的品格、务实的作风，听令而行，不畏艰险，勇挑重担，从一名保家卫国的优秀军人转变成为一名恪尽职守的优秀警察。

“老兵新警”许祥元退役第一站就是城南派出所。警察与军人的职责使命既同又不同，许祥元一边找来相关法律法规反复研读，一边虚心拜经验丰富的“老警察”为师。在那的5年，他从片区民警干起，还先后担任过治安警、驻所交警等，可以说基层派出所的十八般活计，几乎全被他体验了一遍。

群众无小事，有事找警察。片区民警涉及千家万户，真正是上要了解天地理，下要管鸡毛蒜皮。许祥元一上岗就深入辖区及居民中熟悉社区、了解民情，以便精准履职。多少个白天黑夜，只要辖区居民一个报警电话，许祥元就能在第一时间赶到现场，大情小事及时处置，维护一方平安，保障辖区稳定和谐。

2008年4月，许祥元服从局党委安排，离城下乡出任四明派出所指导员。到任后，他与所长一起主动征求镇党委、政府及村(居)单位对派出所工作的要求和意见，深入群众之中征求意见，便民利民服务方面存在的问题与不足，针对性地开展了一系列“转变作风强服务，依法履职保平安”行动举措，把自身融入了保障和促进全镇经济社会发展大局之中，从而赢得了全镇干部群众对派出所工作的关心与支持。

“人民警察是块砖，哪里需要哪里搬！”许祥元自嘲地谈起他的调动。2010年10月，局党委决定调许祥元到局信访室。他迎难而上，坚持以一句问候、一张笑脸、一杯热茶、“三个一”标准做好接待，认真倾听，真诚解释，合理办理，两年

间先后接待300多人，但凡经他接访的没一个人再越级上访，被局党委授予“三等功”。之后，许祥元又先后到过交警中队、兴桥中队任职。每到一处，他都能严格要求自己及时出警、秉公办案，为年轻同志当好表率。

致力平安组“铁骑”

2017年7月，按照常规再有几个月到龄就应退二线的许祥元，接到了参与组建“铁骑”中队新的任务。成立“铁骑”中队的目的是加强应急处突力量，快速疏导道路拥堵，先期处置交通事故和强化静态交通秩序的管理。

“特殊的队伍，特殊的任务，需要特殊的打造。”许祥元老而弥坚全身心投入“铁骑”队伍建设。考虑到队员大都来自社会，之前对各自的责任使命并非清晰。许祥元从强化思想教育入手，在队员中开展“遵章守纪、勤奋工作，争做一名合格铁骑队员”主题活动，组织大家集中学习相关法律法规和纪律条令，讨论“加入铁骑为什么”“我为平安射阳交通做什么”，帮助队员首先从思想上尽快从“民”向“警”转变。同时，明确提出以铁一般的信仰、铁一般的信念、铁一般的担当、铁一般的纪律，竭力把射阳“铁骑”打造成一支快速疏导交通的“轻骑兵”，平安交通的“守护者”。

“铁骑”中队若没有拉得出、打得赢的实力，目标定的再好，喊的再响，也是一句空话。”许祥元紧接着强化对队员开展立正、稍息、跨立、停止间转法、敬礼等军事化技能科目训练，培养队员规范的队列动作和命令意识。通过对摩托车发动起步、档位互换、定点停车、弯道及绕桩行驶等实训，当年48名队员考取摩托车驾驶证，使铁骑中队具备了快速反应的能力。

疫情就是命令，防控就是责任。在今年那场没有硝烟的“战疫”中，许祥元始终冲锋在一线。白天，在沈海高速射阳卡口，他每天都要检查900多辆过往车辆和1600多名乘客身份，常常忙得连喝水的时间都没有。晚上，在县城带队巡逻，及时拦截排查疫区过来的车辆，教育劝导不戴口罩出行的市民，遇到人员聚集时还要耐心劝说大家散开。期间，即使在他因公负伤导致右腿两根肋骨骨折情况下，他敷上膏药，绑上护腰坚持在岗执勤。

也正是在“老兵”许祥元身体力行和严格要求之下，射阳“铁骑”中队先后协助完成各类重大警卫安保任务近百次，累计出警护学近6万人次，服务群众群众近千人次。哪里有需要，哪里就有“铁骑”，“铁骑”成了鹤乡一道靓丽的风景。

岗位风采

县公安局铁骑大队四级高级警长许祥元，今年58岁，参军20年，从警16年，先后三次荣立“三等功”，多次被市、县表彰为“优秀共产党员”“优秀人民警察”。

梦想如鹰跨“军营”

许祥元从小就梦想长大后成为一名军人。1982年初冬，许祥元响应国家号召，服从祖国挑选，如愿以偿穿上绿军装，跨入大军营。

新兵集训后，许祥元被分配到装甲步兵团，任务是学习装甲车驾驶。毫无机械基础与驾驶经验的许祥元，为能尽快进入角色掌握技能，他白天勤学苦练驾驶技术，甘当老兵修车排障帮手，遇到问题虚心请教，晚上熄灯后，打着电筒在被窝里阅读教材，理清弄懂车辆的机械构造、运行原理。入伍第二年，他已驾上训练车当起教练，且每年完成一个等级考核，第二年便拥有装甲车三级驾驶技能证书。不久，开始担任总参装甲兵部队授予的所在部队“学习雷锋模范班”副班长、班长。

娴熟的驾驶技术，精湛的维修技能，为许祥元留在部队继续服役打下基础。1988年开始，已是自愿兵的他先后代理装甲排、步兵排排长，出色地完成了全装甲兵部队正规化演习任务。

1991年汛期旱涝急转，淮河告急，许祥元所在部队赶赴安徽颍上县淮河大堤抗洪一线。随着水位暴涨，当地储有数百吨小麦的粮库出现险情，许祥元和战友们及时投入抢救转移。上船跳板狭窄，搬运每袋六七十公斤粮食最快最好的办法就是人背。许祥元和战友们不顾疲劳，持续战斗，整整背运了12个小时，终于保住这批粮食。同时，他还组织战士帮助受灾群众搭棚、理发，给停课孩子补习功课，稳定安抚灾民情绪。抗洪救援结束，许祥元不仅荣立“三等功”，而且还被破格提干。

不畏艰难是军人应有的禀性。1993年，许祥元就任警卫侦察连指导员，这与他之前所掌握的装甲车驾驶技能迥然不一样，需要的是过硬的个人体能。什么倒功、攀登等科目，

城市文明 人人有责



随着全国文明城市创建工作的不断深入，我县在持续提升常态化管理水平上狠下功夫，不断提高城市治理能力和治理水平，持续推动创建常态化长效，努力建设人民满意的文明城市。

图①为遵守规则，文明出行。
图②为垃圾分类，引领风尚。
图③为恪守诚信，规范经营。

盛斌 吴贵民 摄



祖孙二人不慎落水 退役军人跳河救人

11月23日上午8点多钟，长荡镇西厦社区居委会六组居民沈加益抱着6岁的女儿沈欣欣代表母亲汪素霞将一面写有“见义勇为，品德高尚”的锦旗送到本社区居委会党总支书记助理、退役军人韩立军家，并且连声道：“要不是您及时相救，如果再耽搁几分钟的话，我母亲以及女儿的性命可能就难保了。”

11月13日早上7点20分左右，汪素霞骑四轮电动车从家门口出发送孙女上学，由于刹车档没有踩好，电动车霎时间就像脱缰的野马直向家门口西侧的新民河中翻去。“不得了！有人落水了！快救人哦！”正在新民河西岸散步的邻居顾秀芳见此情景便大声呼喊起来。汪素霞的丈夫沈玉清听到呼救声，急忙跑出屋屋拔腿就下河，并且拼命地把电瓶车往上游拽，不让车子滑到河中央，可就是他拼死拽，也阻挡不了水流，电动车慢慢向2.5米左右的河中央深处沉去。而此时正在祖母家吃早饭的邻居韩立军听到呼救声后，急忙把饭碗一丢拔腿就冲向河边，只见沈欣欣的两只小手正在电瓶车里拼命地挥舞，汪素霞正在使用拳头砸电动车上的玻璃，祖孙俩生命危在旦夕。

说时迟那时快，韩立军顾不上脱去自己身上的衣服，扑通一声跳下河，扎了三个猛子才游到电动车旁，先将小孩沈欣欣从电动车车窗里拉了出来递给爷爷沈玉清，然后又砸碎车门正在拼命挣扎的汪素霞拉上了岸。人救好后，冻得浑身发抖的韩立军一声不吭回家换好衣服后又去社区上班。

由于沈加益在外开挖机，星期天回来后专门做了一面锦旗，向韩立军表达全家人的谢意。

据了解，韩立军在南海某舰队服役16年，退役前任四级军士长，在部队期间多次被评为“优秀士兵”，还获得三等功奖励，并于2003年6月加入了中国共产党，2014年12月转业，2017年11月被镇党委任命为西厦社区居委会书记助理。(陆海英 张建忠)

让垃圾分类走向生活日常

本报记者 张鑫 张慎传

当前垃圾分类工作在全国有条不紊的推进中，我县的垃圾分类工作开展已有时日，从最初的全员动员到如今的全民参与，越来越多的市民享受到垃圾分类带来的益处。近日，记者来到金茂嘉园小区，了解垃圾分类开展情况。

走进金茂嘉园小区，记者发现该小区道路两旁的路灯杆广告牌上的垃圾分类宣传标语随处可见，小区公共活动区域的智能垃圾分类回收装置成了小区的“标配”设施。此外，公示栏内也张贴着小区垃圾分类情况，一目了然。走进单元楼道，记者看到楼道内张贴有“苏分类”二维码测评小程序，住户扫码即可在线参与其中。

市民冯海艳和家人于2016年入住该小区，对于小区宣传推广垃圾分类以来的变化，冯女士深有感触，她告诉记者：“每天产生的生活垃圾中，厨余垃圾和杂物外包装占绝大多数。实行垃圾分类前，很少给垃圾分类，都混放在同一个垃圾桶里。现在我们会把快递等外包装的纸盒子整理好，分类投放。”

冯海艳的邻居韩娟娟也表示：“刚开始实行垃圾分类时，居民们都不太愿

意参加。后来，小区派志愿者上门讲解垃圾分类知识，告诉哪些垃圾分类之后可以回收，以及垃圾分类对于保护环境的贡献。渐渐地，大家也积极的参与着垃圾分类，每个楼道里面都有垃圾分类的积分排名，积分也可以兑换垃圾袋和生活小用品。”

“垃圾分类就是新时尚”，对于以往习惯“一包丢”的老年人来说，需要一个适应的过程，如今不少老年人在年轻群体的影响下，养成了新习惯，老年人也跟着“潮”了起来。

退休在家的冯贵老人笑着说，一开始觉得垃圾分类“既无用又麻烦”，后来慢慢发现，实行垃圾分类后，小区环境越来越越好。所以，也积极参与其中。

“让垃圾分类走进千家万户，走进日常生活，离不开全体市民的参与。”县城管局垃圾分类办副主任姚建中介绍，为了调动大家的积极性，他们组织社区工作者和社会志愿者以悬挂宣传标语、设立宣传板面，发放宣传页等方式向居民宣传垃圾分类的相关知识，引导居民规范投放，提高垃圾分类知晓率。同时开展积分兑换活动，通过合理设置积分兑换值，增加兑换品种等措施，让广大市民不仅亲身实践、自主参与，还影响、带动着家庭成员、街坊四邻等参与其中，慢慢养成垃圾分类的好习惯。

【温馨提示】

冬季取暖 安全为先

随着冬季来临，天气逐渐转冷，越来越多的人开始选择使用各种电器进行取暖，提高室内温度的同时，也增加了不少安全隐患。冬季取暖要把安全放在首位，防患未然。

燃气取暖须预防煤气中毒。

煤气罐应远离火源使用，要定期检查，确保燃气设施及用具完好。使用燃气器具要防止煤气泄露，经常开窗，门窗要预留一定的缝隙，使室内空气流通，避免一氧化碳聚集，使用完毕应关闭气源。一旦有头晕、头痛、全身无力、反应迟钝、恶心、呕吐等症状，即考虑一氧化碳中毒，应首先打开门窗通风换气，将中毒者盖好被子抬到空气流通处，并尽快送往有高压氧舱设备的医院抢救。

消除电热毯隐患。

电热毯连续通电时间过长，如无恒温保护装置容易引发火灾事故，并且不能折叠使用，会使温度成倍上升，发生火灾。使用中在电热毯上不堆放过多衣物，被子或其他重物，以保证散热性，防止局部温度过高发生火情。人离开时，一定要关闭开关，拔下电源插头，预防引起火灾。电热毯应尽量折叠受潮，长期不用，电热毯再用时要仔细检查有无漏电现象，一旦起

火，首先要断电源，再设法将火扑灭。

电暖宝使用注意事项。

电暖宝最怕漏水漏电，在通电前，要确定插座干燥，切忌将电暖宝抱在怀中充电，以防触电。待袋身略微鼓起，先切断电源再拔下袋上插头。严禁针刺、重压，以防液体漏出，造成漏电。

空调、电暖气等大功率用电设备使用注意事项。

使用前应认真检查用电设备和电路、电源开关和插座是否完好、可靠，发现隐患及时找专业人士排除。长时间不用空调，要把插头拔掉。插头插座及空调开关，要定期请专业人士检查，以免因螺丝松动、线路短路等引发火灾。空调电源线不要接得太长，以免接线不专业导致接触不良，出现打火现象。使用大功率用电器时，一个插座上尽量不要保证只接一个插头，电暖器上不宜覆盖物品，要远离易燃物，背面离墙应有一定距离，不然热量不能及时散发容易造成烧机。当人员离开，应断开取暖设备电源开关，防止长时间使用电器过热引燃周围物品发生意外。如发现电器着火，要先切断电源控制火情并果断采取措施，防止失火过程中触电。

阅读让生活更美好

晓敏

近日，我县发布了城市阅读空间地图，引导人们关注阅读，走进阅读，得到了群众的点赞。

书是什么？书是一叶扁舟，带你遨游知识的海洋；书是一双慧眼，带你观看多彩的世界。假如在下乡帮扶途中，在偏僻的农村，你碰到一个村姑在捧着《平凡的世界》在读，你有什么感觉？假如你陪着孩子去图书馆，看到头发斑白的老人在阅览室专心致志地读书看报，你是否向他们投去敬佩的目光？假如黄昏你在小洋河畔散步，目睹一个少女在夕阳的余晖里静静地坐在木凳上读书，你是否想拍下这幅美妙的剪影？这就是阅读之美。

著名文化学者余秋雨说：“阅读的最大理由是想摆脱平庸，早一天就多一份人生的精彩；迟一天就多一天平庸的困扰。”每个人来到这个世界上，谁都渴望拥有多彩的人生，谁也不希望自己碌碌无为平庸地度过一生，怎么办？那就与书为伍，拥抱书香吧！在阅读中摆脱平庸，在书香中让自己变得与众不同。腹有诗书气自华，读书与不读书过的是不一样的人生。

十年树木，百年树人。想要把自己活成一株向日葵，想要让自己变成一棵参天大树，就要孜孜不倦从书籍中汲取营养。只有不断学习，博览群书，才能够眼界开阔；只有不断学习，脚踏实地，一步一个脚印，才能不断地超越自己，从而让自己引领自己走向无限广阔的生活海洋。

记者调查

